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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CARAȘ-SEVERIN 

 

 

Proiect 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr. ......  din  07.05.2024 

 

            Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de ORAȘ MOLDOVA NOUĂ 

cu sediul administrativ în județul Caraș-Severin, oraș Moldova Nouă, str. Nicolae Bălcescu, nr. 26, 

înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Caraș-Severin cu nr. 12042 din data de 08.11.2023, 

în baza: 

        - Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului; 

        - Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări 

prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, 

          Agenţia pentru Protecţia Mediului Caraş-Severin decide, ca urmare a consultărilor 

desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 24.04.2024, că proiectul 

 

 „DEZVOLTAREA UNEI CENTRALE FOTOVOLTAICE PENTRU PRODUCEREA DE ENERGIE ELECTRICĂ DIN 

SURSE REGENERABILE ÎN VEDEREA ASIGURĂRII AUTOCONSUMULUI ÎN ORAȘUL MOLDOVA NOUĂ, 

JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN”, 

 

propus a fi amplasat în intravilanul orașului Moldova Nouă, localitatea Moldova Veche, județul Caraș-

Severin, nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate, nu 

se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

 

Justificarea prezentei decizii: 

I.Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt 

următoarele: 

a) Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului, în anexa nr. 2, punctul 3, litera a) - instalații industriale 
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pentru producerea energiei electrice, termice și a aburului tehnologic, altele decât celele prevăzute 

în anexa nr.1; 

b) Justificarea în conformitate cu criteriile din Anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului: 

1.Caracteristicile proiectului 

Caracteristicile proiectului trebuie examinate, în special, în ceea ce privește: 

a)dimensiunea și concepția întregului proiect:   

          Prin proiect se propune dezvoltarea unei centrale de producție a energiei electrice din surse 

regenerabile, respectiv energie solară. 

Scopul proiectului este acela ca beneficiarul să dobândească calitatea de prosumator (utilizator activ) 

de energie electrică din surse regenerabile de energie. 

Obiectivul general este creșterea capacității de producție de energie din surse regenerabile prin 

construirea unei centrale fotovoltaice de către Primaria Moldova Nouă, în vederea asigurării unei 

ponderi cât mai mari din necesarul de energie electrică ale acestora. 

           Centrala Fotovoltaică dezvoltată utilizând module PV de 540 Wp și invertoare solare de 100 

kW, sistemul fotoelectric va fi alcătuit dintr-un număr de 3.334 module PV, fiecare dintre ele fiind 

formate dintr-un număr de 144 de celule (tip monocristaline), cu o dimensiune medie de 2.200-2.300 

x 1.100-1.150 x 34-36 mm și o greutate medie de 25-30 kg. Puterea minimă a modulelor PV va fi de 

540 Wp, cu un randament nominal de minimum 21,1% (peste valoarea limită de 19% impusă prin Ghidul 

de Finanțare) în Condiții Standard de Testare (STC), cu o rată de degradare care să asigure o 

performanță minimă de 84,8% față de nominal după 25 de ani de funcționare. 

Sistemele vor fi prevăzute cu invertoare trifazate de tip string inverter cu o putere W instalată de 100 

kW (18 bucăți), conforme cu prevederile Ordinelor ANRE nr. 228/2018 și nr. 132/2020, cu un 

randament minim de 98,4% STC. 

Panourile fotovoltaice vor fi fixate pe o structură metalică prefabricată special proiectată 

pentru aplicații fotovoltaice, ce respectă cerințele legate de greutatea ansamblului de module 

fotovoltaice și de încărcările suplimentare generate de factorii meteorologici – vânt, zăpadă, chiciură. 

Modulele PV vor fi instalate pe o structură prefabricată din oțel/aluminiu, la o înclinare de 10-15 

grade, cu orientarea EST-VEST. 

Invertoarele alese vor respecta cerințele și normele tehnice în vigoare ale operatorului de distribuție 

din zona beneficiarului (parametri energetici și de calitate, protecție la insularizare etc.), acestea se 

pot monta în mediul exterior, pe suporți metalici speciali, lângă panourile fotovoltaice sau în spațiul 

tehnic în care se află tabloul electric general al beneficiarului, vor avea display cu indicatoare LED, 

și vor permite conectarea utilizatorului local prin Bluetooth/Wifi. Pentru a transmite informațiile 

colectate local spre o interfață de comunicare care poate fi interogată de către un operator al 

centralei fotovoltaice, invertorul permite o comunicație pe RS485 până la datalogger amplasat în 
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tabloul electric de conexiune. Acest logger are capacitatea de a transmite prin 4G datele colectate 

către portalul producătorului. 

Acest portal permite accesul la un tool online de analiză a comportamentului string-urilor de panouri 

care poate ajuta în atingerea unei eficiențe sporite în procesul de O&M al centralei, asigurând o 

mentenanță proactivă și un cost redus de operare. Prin informațiile primite portalul propune o 

interfață de utilizator inovatoare și funcții optimizare pentru a corespunde solicitărilor fiecărui client. 

Astfel, sistemul de monitorizare și comunicații este foarte bine echipat cu informații care îndeplinesc 

cerințele viitoarei lumi a energiei și a comunicării digitale. 

Structura proiectată pentru instalarea la sol (teren) este alcătuită din profile tip U și tip C din oțel 

marca S235 și S355, zincate, fiind formată din stâlpi, grinzi, pane și contravântuiri verticale. Stâlpii 

împreună cu grinzile formează cadre transversale, iar panele și contravântuirile verticale le 

solidarizează pe direcție longitudinală. Atât pe direcție transversală cât și pe direcție longitudinală 

se va lasa un rost de 20mm între panouri, unde se vor introduce clemele speciale de prindere. 

Panourile vor fi fixate cu clemele de prindere cu ajutorul unui bulon care se va fixa de colierele de 

prindere a grinzilor longitudinale din Oțel. Structura de montare va asigura o înălțime corespunzătoare 

a marginii inferioare panourilor fotovoltaice față de suprafața solului (0,7 m), pentru a permite o 

funcționare optimă în perioadele cu căderi de zăpadă sau precipitații mai mari decât mediile 

înregistrate. 

Se propune un singur tip de structură cu 6 panouri așezate „landscape”. Unghiul de înclinare 

al structurii va fi de 10 de grade, fabricată din Oțel, cu fixare în fundații de beton sau prin batere (în 

funcție de rezultatele pull-out test-ului realizat de Antreprenorul General). 

Producătorul va pune la dispoziție executantului un manual detaliat de instalare / asamblare a 

structurii metalice si a modalității de fixare prin asigurarea etanșeițății în punctele de ancorare. 

Livrarea materialelor se va face însoțită de un document de calitate și de o copie după certificatul de 

conformitate emis de un organism acreditat. Cuzineții vor fi legați la priza de pământ generală a 

centralei fotovoltaice prin legatura cu stâlpii metalici devenind astfel fundații izolate care vor 

îmbunătății coeficientul prizei. 

Pentru circuitele de curent continuu se propun cabluri solare de 6 mm2 rezitente UV care se vor poza 

pe structura metalică pe care se fixează panourile fotovoltaice, în tuburi riflate și canale de cabluri 

speciale pentru protecția de cabluri electrice, pentru circuitele de curent alternativ de joasă tensiune 

se vor utiliza cabluri de secțiuni 3 x 240 mm2, de aluminiu, armate. 

Pentru circuitele de curent alternativ de medie tensiune ce vor asigura legătura dintre 

transformatoarele ridicătoare (0,4/20 kV) și rețeaua electrică de distribuție existentă (20 kV), 

cablurile se vor poza ȋn pământ ȋn profile tip. Traseul de cabluri este recomandat de a trece la minim 

0,5 m de orice fundație sau platformă cât și de drumul de exploatare intern. 
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Pentru circuitele de comunicații se propun cabluri de tip ethernet, STP. Conexiunile între aparatul de 

măsură-contor electronic de energie și secundarele transformatoarelor de curent cât și ĩntre aparatul 

de măsură-contor electronic de energie si reteaua electrică (informatia de tensiune), se vor realiza  

prin intermediul unor conductoare de tip H07V-K 1x4mm2. 

Transferul de date dintre dispozitivul de comandă și control, și aparatul de măsură-contor electronic 

de energie se va realiza prin intermediul unui cablu tip LI2YCYv (TP) 2x2x0,5mm2 (cablu ecranat 

pentru transfer de date, izolație conductor PE, izolație exterioară întărită și perechi torsadate). 

Legătura dintre invertoare și rețeaua electrică internă a beneficiarului, respectiv tabloul electric 

general unde se va conecta centrala fotovoltaică, se va face prin intermediul unui tablou electric 

general PV care se va integra în structura electrică existentă a Beneficiarului. Tabloul electric general 

PV va permite separarea instalației fotovoltaice în cazul unei proceduri de mentenanță, și o va proteja 

în cazul unei avarii din rețeaua electrică de distribuție. Acesta nu se va putea controla de la distanță, 

ci local de către o echipa calificată. Tabloul electric general PV se va amplasa în exterior, lângă 

invertoare, pe un soclu separat. 

Pentru fiecare teren, legătura dintre invertoare și sistemul de distribuție a energiei electrice 

se va realiza prin intermediul unui post de transformare, de tip 1 x 1.000 kVA, 0,4/20 kV  sau a altui 

echipament daca studiul de soluție va prevedea alte tipuri de echipamente ca și legătura dintre 

invertoare și sistemul intern de distribuție a energiei electrice. Echipamentele postului vor fi 

amplasate ȋntr-o anvelopă prefabricată din metal sau beton montată ȋn exterior, pe amplasamentul 

centralei fotovoltaice conform planului de situatie anexat. Producătorul va pune la dispoziție la 

predare toate documentațiile tehnice, impreuna cu garanția și manualul de ĩntreținere și operare, 

care vor face parte integranta din cartea tehnică a lucrării. 

Postul de transformare va juca și rol de Punct de Conexiune, fiind echipat, pe partea de medie 

tensiune, cu o celulă de transformator, o celulă de linie, o celulă de măsură și o celulă de 

transformator de servicii interne. 

Toată producția centralei va fi centralizată ȋn postul de transformare și apoi transmisă către  

rețeaua de distribuție locală. 

Detalierea soluției tehnice de racordare a centralei fotovoltaice la rețeaua electrică a 

beneficiarului și de distribuție locală se va detalia la faza A.T.R (aviz tehnic de racordare), cu acordul 

operatorului local de distribuție. 

Instalația de împământare va respecta normativele și standardele în vigoare și va avea o 

valoare de maxim 4 Ω având în vedere că la această instalație nu se racordează o protecție 

suplimentară împotriva descărcărilor atmosferice. La instalația de împământare a centralei se va 

racorda întregul echipament (conform prevederilor 1.RE-Ip 30/2004), precum și toate elementele 

conductoare care nu fac parte din circuitele curenților de lucru, dar care în mod accidental ar putea 
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intra sub tensiune printr-un contact direct, prin defect de izolație sau prin intermediul unui arc 

electric. 

Centrala Fotovoltaică trebuie să fie prevăzută cu un sistem de achiziție a datelor, 

monitorizarea electrică și monitorizarea parametrilor atmosferici. Se vor prevedea senzori de radiație 

solară în plan orizontal, radiație solară în planul modulelor, temperatură, vânt, direcție a vântului, 

temperatură pe spatele modulelor fotovoltaice. 

Centrala va avea un sistem de monitorizare a datelor care este conectat la internet pentru a 

avea acces la date în orice moment de oriunde de către personalul autorizat și o arhivă cu evoluția 

datelor parametrilor. 

Accesul utilajelor în incinte se va face pe căile publice existente în zonă, nefiind necesare 

amenajări speciale. 

Lucrările executate nu necesită o protecție deosebită ele fiind realizate în soluție definitivă, 

conform normativelor în vigoare. În șantier materialele vor fi depozitate corespunzător evitându-se 

afectarea lor. 

Detalierea soluției tehnice de racordare a centralei fotovoltaice la rețeaua electrică a 

Beneficiarului și de distribuție locală se va detalia la faza A.T.R (aviz tehnic de racordare), cu acordul 

operatorului local de distribuție. 

Pentru toate produsele si echipamentele achiziționate trebuie sa fie oferite de către furnizori, 

certificatele CE. Materialele folosite nu produc surse de zgomot, nu sunt poluante si nu afectează 

mediul înconjurător. 

Se va realiza o instalație de legare la pământ cu Ol beton cu ɸ = 2 ½”, de 3 m lungime și 

platbandă din OlZn 40x6mm, astfel încât rezistenta de dispersie a acesteia sa fie de Rp<1Ω.  

Parcul de panouri fotovoltaice va fi protejat împotriva descărcărilor atmosferice de o instalație 

de paratrăsnet. Se vor folosi sisteme de paratrăsnet cu o raza de protecție de cel puțin 70 m. 

Sistemele de paratrăsnet vor avea tija de captare de cel puțin 2 m și vor fi montate pe sol. 

Centrala fotovoltaică va debita o putere nominală de 1.800,36 kWp/1.800,00 kW AC. 

Tehnologia de conversie fotovoltaică a energiei solare, în energie electrică, constă din module 

fotovoltaice montate pe structură metalică, orientate spre EST-VEST, la o înclinație față de orizontală 

de 10-15º. Prin așezarea lor în poziție înclinată se asigură optimizarea unghiului de incidență a 

radiației solare asupra acestor panouri, pentru obținerea randamentului maxim de conversie dintre 

energia solară și cea electrică produsă de acestea. 

Tehnologia de conversie a energiei solare nu implică piese în mișcare, nu emite zgomote sau vibrații. 

La expunerea la radiația solară, celulele fotovoltaice produc un curent electric continuu, proporțional 

cu intensitatea radiației solare, iar tensiunea este aproximativ constantă. Curentul electric continuu 

va fi convertit în curent alternativ, cu ajutorul invertoarelor și va fi injectat în rețeaua electrică de 

distribuție a Operatorului de Distribuție. 
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Ținând cont de amplasarea obiectivului de investiții pe teren, este necesară împrejmuirea acestuia 

cu un gard de protecție antiefracție. În acest context, se recomanda utilizarea unui gard din sârmă 

având înălțimea de 2,5 metri, amplasat pe conturul terenului pe care se va dezvolta proiectul. 

Pe stâlpii utilizați pentru fixarea îngrădirii se va instala un sistem de iluminat perimetral și un sistem 

de supraveghere de tip CCTV. Stâlpii vor fi prevăzuți cu 1 corp de  iluminat echipat cu sursă economică, 

tip LED, montate pe prelungiri. Alimentarea rețelei de iluminat perimetral se va realiza cu cabluri de 

joasa tensiune ACYAbY 4x25 mm2. 

Supravegherea video a obiectivelor de investiții se va realiza printr-un circuit închis de tip 

CCTV. Prin acest sistem se va realiza controlul video utilizând camere CCTV amplasate pe stâlpii de 

iluminat.  

Se vor monta 3.334 module PV de putere 540 Wp, în grupuri de câte aproximativ 18 24-36 panouri 

fotovoltaice, care vor forma un modul fotovoltaic. 

Materiile prime, energia și combustibilii utilizați pentru implementarea proiectului vor fi asigurate de 

către furnizori autorizați. 

Implementarea proiectului nu necesită racordarea la rețelele utilitare existente în zonă. 

La finalizarea lucrărilor de execuție a proiectului se va elibera șantierul de către uneltele folosite, 

evacuarea deșeurilor și înlăturarea construcțiilor provizorii (container, toalete ecologice etc.). 

Nu se modifică căile de acces. 

În vederea respectării principiilor dezvoltarii durabile și implicit, a protecției mediului în domeniul 

proiectării și realizării investiției, s-au avut în vedere soluții care să conducă la minimizarea afectării 

echilibrului ecologic. 

La implementarea proiectului se va amenaja o organizare de șantier pe amplasamentul beneficiarului, 

prin care vor fi asigurate utilitățile necesare implementării proiectului și va include: 

 Birou de șantier ale Antreprenorului (Executantului); 

 Spațiilor necesare depozitării temporare a materialelor, măsurile specifice pentru conservare 

pe timpul depozitării și evitării degradărilor; 

 Sursele de energie; 

 Vestiare, apă potabilă, grup sanitar; 

 Măsuri specifice privind protecția și securitatea muncii, precum și de prevenire și stingere a 

incendiilor, decurgând din natura operațiilor și tehnologiilor de construcție; 

 Achiziționarea de pubele de la societățile autorizate; 

 Curățenia în șantier. 

Amplasamentul proiectului se suprapune cu ariile naturale protejate Parcul Natural Porțile de Fier și 

ROSPA 000 Munții Almăjului Locvei. 

Prin implementarea proiectului nu se va genera un impact negativ semnificativ asupra ariei naturale 

protejate. 
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       Perioada de implementare propusă – 12 luni. 

       Valoarea investiţiei  –   9,817,422.30 lei, fără TVA. 

b)  cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul; 

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: în faza 

de construcție se vor folosi resurse naturale uzuale unei astfel de lucrări – nisip, pietriș, etc.; 

d)  cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate: 

Antreprenorul/beneficiarul lucrărilor va încheia contracte cu operatorii de salubritate locali în 

vederea depozitării deșeurilor. 

Deșeurile rezultate din activitatea de șantier, vor fi colectate corespunzator în pubele, și apoi 

evacuate la cel mai apropiat depozit de deșeuri autorizat. 

e) poluarea și alte efecte negative: 

 - în perioada de execuție: noxe din gaze de eșapament, pulberi în suspensie, praf, zgomot, provenite 

de la utilaje, mijloace de transport, manipulare materiale de construcții; 

f) riscul de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate 

de schimbările climatice, conform informațiilor științifice: nu este cazul. 

g) riscurile pentru sănătatea umană: nu este cazul. 

 2.Amplasarea proiectului 

a) utilizarea actuală și aprobată a terenului: conform Certificatului de Urbanism nr. 131/07.11.2023, 

emis de către Primăria orașului Moldova Nouă, terenul este situat în intravilanul orașului Moldova 

Nouă, localitatea Moldova Veche, în suprafață de 20.000 mp, conform Extrase CF nr. 33088 și nr. 

33089, domeniul public, folosința actuală terenuri neîmprejmuite în lagodărie, categoria de folosință 

neproductive-altele. 

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, 

inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: impact 

nesemnificativ asupra resurselor naturale. 

c)  capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone: 

1) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul; 

2) zone costiere și mediul marin: nu este cazul; 

3) zonele montane și forestiere: nu este cazul; 

4) arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional: amplasamentul proiectului se 

suprapune cu ariile naturale protejate Parcul Natural Porțile de Fier și ROSPA 000 Munții Almăjului 

Locvei; 

5) zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 

conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a 

teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform 
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prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor 

de protecție sanitară și hidrogeologica: amplasamentul proiectului se suprapune cu ariile naturale 

protejate Parcul Natural Porțile de Fier și ROSPA 000 Munții Almăjului Locvei; 

6) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 

prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care 

se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul; 

7) zonele cu o densitate mare a populației: nu este cazul; 

8) peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: nu sunt situri 

arheologice și monumente istorice cuprinse în RAN și LMI. 

3.Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial: 

a) importanța și extinderea spațială a impactului: impact local, nesemnificativ, fără afectarea 

populației; 

b)  natura impactului: nu este cazul; 

c)  natura transfrontieră a impactului: nu este cazul; 

d) intensitatea și complexitatea impactului: impact redus, de mică complexitate, în timpul execuției 

lucrărilor nesemnificativ; 

e) probabilitatea impactului: minimă, în perioada executării lucrărilor; 

f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: impact redus, de scurtă 

durată, reversibil odată cu terminarea executării  lucrărilor; 

g)  cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și sau/ aprobate: nu este cazul; 

h)  posibilitatea de reducere efectivă a impactului: nu este cazul. 

 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: 

         Proiectul propus intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 

privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei 

sălbatice, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. 

         Amplasamentul proiectului se suprapune cu ariile naturale protejate Parcul Natural Porțile de 

Fier și ROSPA 000 Munții Almăjului Locvei. 

         Prin implementarea proiectului nu se va genera un impact negativ semnificativ asupra ariei 

naturale protejate. 

     În vederea asigurării menținerii statutului favorabil de conservare a speciilor de interes 

conservativ, precum și a prevenirii potențialelor efecte adverse asupra mediului, se vor respecta 

următoarele măsuri: 

      - Lucrările se vor desfășura strict în perimetrul delimitat în proiect, 

      -Se vor utiliza utilaje și mijloace de transport silențioase pentru a diminua zgomotul rezultat din 

lucrările planificate, care pot afecta speciile protejate, 

mailto:office@apmcs.anpm.ro
http://apm...........anpm.ro/


  

      AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CARAȘ-SEVERIN                                                                                             Pagină 9 din ....                                                                                                
      Adresa str.Petru Maior, nr. 73, Reșița, județul Caraș-Severin, Cod postal 320111, 

       Tel.: +4 025 522 3053, fax. . 025 522 6729,  e-mail: office@apmcs.anpm.ro,  website: http://apmcs.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 

   - Se vor folosi utilaje care să nu prezinte un grad de uzură ridicat sau pierderi de 

carburanți/lubrifianți cu inspecția tehnică periodică realizată, 

      - Se vor crea condiții necesare refacerii naturale a vegetației caracteristice zonei pe suprafețele 

afectate de lucrările stabilite în proiect și se interzice plantarea de specii alohtone, 

      - În ceea ce privește protecția speciilor de plante și animale sălbatice terestre, acvatice și 

subterane prevăzute în anexele nr.4A și 4B din O.U.G. nr. 57/2007, cu excepția speciilor de păsări, și 

care trăiesc atât în ariile naturale protejate, cât și în afara lor. 

          A fost emis Aviz nr. 3180/07.03.2024, de către Administrația Parcului Natural Porțile de Fier.          

          

III.  Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de 

apă: 

          Proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, 

cu modificările și completările. 

                  

Condiţiile de realizare a proiectului: 

1.Realizarea proiectului cu respectarea prevederilor documentației depuse la Agenția pentru 

Protecția Mediului Caraș-Severin, documentație care a stat la baza emiterii prezentei decizii. 

2.Respectarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția 

mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, a prevederilor înscrise în actele de reglementare și a condițiilor impuse de toate avizele 

prealabile emise pentru aprobarea investiției. 

3.Respectarea Avizului nr. 3180/07.03.2024, emis de către Administrația Parcului Natural Porțile de 

Fier.        

4.Organizarea de șantier se va amplasa numai în limitele amplasamentului deținut de titularul 

proiectului, fără ocuparea altor terenuri, și va include amenajările specifice pentru protecția 

mediului. 

5. Administrarea corespunzătoare a deșeurilor generate prin următoarele: 

- Conformarea la prevederile Ordonanței de Urgență nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu 

modificările și completările ulterioare; 

- Deșeurile menajere provenind de la personalul angrenat în lucrări vor fi depozitate temporar 

în pubele prevăzute în organizarea de șantier și ridicate de către firma de salubritate pe bază 

de contract; 

- Se interzice abandonarea, precum și eliminarea acestora în afara spațiilor autorizate; 

- Se interzice incinerarea deșeurilor; 
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- Monitorizarea gestiunii deșeurilor conform Hotărârii Guvernului României nr.856/2002 privind 

evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile 

periculoase, cu modificările și completările ulterioare. 

6.Monitorizarea lucrărilor de execuție pentru prevenirea poluării factorilor de mediu vor avea în 

vedere verificarea zilnică a stării utilajelor și autovehiculelor și a încadrării în perimetrul aprobat 

pentru depozitarea materialelor, deșeurilor, respectiv a zonei de parcare și alimentare utilaje. 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în 

care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 

condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligatia de a notifica 

în scris autoritatea competentă emitentă. 

 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al 

său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente 

pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile 

autorității publice competente, care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de 

dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și 

completările ulterioare. 

 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 

neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 

acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă 

în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de 

respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, 

după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 

 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 

21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) 

sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea 

trebuie înregistrată în termen de 30 zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 
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Autoritatea publică emitentă are obligația de a raspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 

alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie 

să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, 

cu modificările și completările ulterioare. 
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